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PROCEDIMIENTO HABILITACIÓN DEL SERVIDOR HANDLE 

 
 

1. INTRODUCCIÓN 
 
DSPACE, que es una aplicación informática de código abierto, utilizado como estándar por CONCYTEC para 

la implementación de repositorios digitales en las instituciones peruanas, los cuales formaran parte de la 

red de repositorios del país a través de la Plataforma de código abierto ALICIA. 

Una de las actividades a realizar para mejorar la operatividad de la plataforma es el uso de funcionalidades 

Handle, para asegurar la permanencia de los enlaces en el tiempo. 

 

2. OBJETIVO 
 
Por el presente documento, se comparten los lineamientos necesarios para realizar la configuración e 

instalación del servicio handle y su integración con Dspace. 

 

3. ALCANCE 
 

El procedimiento es de alcance del SINACYT. 

 

4. PROCEDIMIENTO 
 

4.1. Pasos para configuración y personalización 

Indicaciones iniciales 
 

En la explicación de estos pasos se van a visualizar las siguientes carpetas: 

 

build 

Es el nombre que le puse a la carpeta en la que me descargué las fuentes del Dspace.  

 

Para descargar las fuentes use el siguiente comando: 

 

wget https://github.com/DSpace/DSpace/releases/download/dspace-6.3/dspace-6.3-src-

release.tar.gz 
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En esta carpeta se realizan todas las modificaciones, para luego realizar una compilación y 

generación de los archivos que se copiaran al Tomcat.  

 

dspace 

Debe de existir una carpeta con el nombre dspace. En esta carpeta se van a generar los archivos 

necesarios para realizar una publicacion en el Tomcat. 

La generacion de los archivos a publicar en el Tomcat se realiza de la siguiente forma: 

 

Instalacion inicial del Dspace 

cd /build/dspace-6.3-src-release 

sudo mvn -U package 

cd /build/dspace-6.3-src-release/dspace/target/dspace-installer 

sudo ant fresh_install 

 

Actualizacion del Dspace 

cd /build/dspace-6.3-src-release 

sudo mvn -U package 

cd /build/dspace-6.3-src-release/dspace/target/dspace-installer 

sudo ant update 

 

Despues de realizar la instalacion incial o una actualizacion se va a crear o actualizar la carpeta 

webapps 
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apache-tomcat-8.0.37 

 

Esta es la carpeta que contiene al Tomcat, y dentro de esta encontramos la carpeta webapps, en la 

cual se van a copiar los archivos que se generaron al compilar. 

 
 

Comandos para copiar el compilado 

rm -r /opt/tomcat/webapps/*  

sudo cp -r /dspace/webapps/* /opt/tomcat/webapps 
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Pasos para habilitar el servidor Handle 
 

1. Registrar su solicitud en Handle .Net para obtener su prefijo o identificador de repositorio. 

Ingresar a la página: 

http://www.handle.net/prefix.html 

 

 
Registrar los siguientes datos: 

 Indicar si se requiere un nuevo prefijo o si se necesita renovar la vigencia de uno ya 

existente. 

 Indicar la cantidad de años de vigencia del prefijo (1 o 5 años) 

 Los datos de la persona de contacto ante Handle .Net 

 Los datos de la organización 

 

http://www.handle.net/prefix.html
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Luego del registro de su solicitud, Handle .Net le enviara un correo solicitándole la confirmación 

para la creación de un nuevo prefijo para su organización. 

 

Deberá hacer clic en el enlace que dice: Confirm your prefix request 

 

Confirm%20your%20prefix%20request
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Despues de confirmar, se le abrira el navegador con la siguiente ventana: 
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En este mensaje le comunican que maximo en 24 horas recibira un documento de pago, el cual 

incluye el prefijo para su entidad, el cual no estara activo hasta que se realice el pago. 

  

Ejemplo del documento de pago: 
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2. Una vez su prefijo este activo, se realiza la configuración de su servidor handle local. 

En esta configuración, se registra la IP publica de su servidor y los puertos que estarán activos para 

este servicio llamado handle. Así como también se establecerá la carpeta en la cual se crearán 

todos los archivos de configuración del servidor handle local. 

 

Tener en cuenta que esta carpeta /dspace/handle-server/ se crea por defecto al instalar el Dspace y 

estará vacía hasta que no se realice una configuración del servidor handle local.  

 
 

Dirigirse a la carpeta que contiene los binarios del Dspace, y ejecutar el siguiente comando: 

 

Comandos 

cd /dspace/bin 

./dspace make-handle-config /dspace/handle-server/ 

 

Después de ejecutar este comando se le mostrara un pequeño asistente que le solicitara 

información de su servidor e información sobre su entidad y la persona de contacto.  
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Los datos requeridos por el asistente son los siguientes: 

 

 ¿Sera un servidor handle estándar o un servidor handle que mantenga sus datos en memoria 

cache? 

Se recomienda seleccionar un servidor handle estándar.  

El valor por defecto es la opción [1] = Regular Handle Server, por lo cual solo pulsaremos la 

tecla enter. 

 ¿Sera un servidor primario (no será un servidor replica)?  

El valor por defecto es la opción [y] = Primary Server, por lo cual solo pulsaremos la tecla enter. 

 ¿A través de que IP el servidor handle será accesible? 

Escribir la IP publica del servidor y presionar enter. 

 Ingresar el puerto para los protocolos TCP/UDP mediante el cual será accesible el servidor 

handle local.  

El valor por defecto es [2641], por lo cual solo pulsaremos la tecla enter. 
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 Ingresar el puerto que va a usar la interfaz web del servidor handle local. 

El valor por defecto es [8000], por lo cual solo pulsaremos la tecla enter. 

 ¿Le gustaría registrar todos los accesos al servidor handle local? 

El valor por defecto es [n] = No, pero se recomienda registrar todos los accesos al servidor 

handle local, por lo cual escribimos “y” y pulsamos la tecla enter.  

 Indicar cada cuanto tiempo el log se va a sobrescribir. 

El valor por defecto es [Never] = Nunca, pero se recomienda que los logs se borren cada 

cierto tiempo dependiendo de la frecuencia de uso del servidor handle local, escribir “w” y 

pulsar la tecla enter.  

 Ingresar la versión del sitio web para el cual se está habilitando el servicio handle local. 

El valor por defecto es [1], por lo cual solo pulsaremos la tecla enter. 

 Ingresar una descripción corta del sitio web. 

Ingresamos, por ejemplo: Repositorio [nombre de tu entidad] y pulsamos enter. 

 Ingresar el nombre de la organización 

Esta información es obligatoria. 

Ingresamos, por ejemplo: Concytec 

 Ingresar el nombre de la persona de contacto en su organización. 

Esta información es opcional y el valor por defecto es [none]. 

Ingresamos, por ejemplo: “Luis Peres” y presionar enter 

 Ingresamos el número de teléfono de la persona de contacto en su organización. 

Esta información es opcional y el valor por defecto es [none]. 

Ingresamos, por ejemplo: “994251625” y pulsamos enter 

 Ingresar el correo electrónico de la persona de contacto en su organización. 

Esta información es obligatoria. 

Ingresamos, por ejemplo: “lperes@concytec.gob.pe” y presionamos enter. 

 ¿Desea deshabilitar la utilización del protocolo UDP para la comunicación del servidor 

handle local? 

El valor por defecto es [n] = No, por lo cual solo pulsaremos la tecla enter. 

 ¿Desea encriptar su clave privada? 

El valor por defecto [y] = Yes, se debe cambiar a “n” y pulsamos la tecla enter. 

 

Al finalizar el registro de estos datos se nos mostrara el siguiente mensaje: 
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Verificar el que se haya generado el archivo: /dsapce/handle-server/sitebndl.zip 
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3. Enviar el archivo sitebndl.zip, el cual contiene la informacion de la configuracion del servidor handle 

local. 

 

Este archivo se puede hacer llegar a Handle .NET de dos formas: 

 Mediante archivo adjunto al correo hdladmin@cnri.reston.va.us 

 Mediante la carga del archivo a través de esta página: 

https://www.handle.net/prefix_request.html 

 

 
 

 

mailto:hdladmin@cnri.reston.va.us
https://www.handle.net/prefix_request.html
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4. Enviar un correo a hdladmin@cnri.reston.va.us consultando si ya se procesó la configuración de 

nuestro servidor handle. 

  

5. Una vez que se tenga la confirmación que la configuración de nuestro servidor se encuentra 

registrada en Handle .Net, se debe modificar el archivo /dspace/handle-server/config.dct 

En este archivo se registrará el prefijo de nuestra organización. 

 

Registrar el prefijo o identificador de su repositorio 

Valor a cambiar = YOUR_NAMING_AUTHORITHY 

Nuevo valor = [Prefijo de su organización] 

 

Agregar dos líneas dentro de la sección “server_config” 

"storage_type" = "CUSTOM" 

"storage_class" = "org.dspace.handle.HandlePlugin" 

 

Antes 

 
 

 

 

mailto:hdladmin@cnri.reston.va.us
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Despues 

 
 

6. Actualizar con el nuevo prefijo el archivo de configuración del Dspace. 

El archivo a modificar es: /build/dspace-6.3-src-release/dspace/config/dspace.cfg  
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Nota: Recordar que los cambios siempre se deben realizar en las fuentes, mas no directamente 

en la carpeta que contiene los binarios. Si no se realiza de esta forma, el estado de configuracion 

que presenta actualmente el dspace se podria perder si es que se realiza una compilacion. 

 

Ubicar la propiedad handle.prefix y actualizarla con el prefijo de su organización. 

 

Antes 

handle.prefix = 123456789 

Después 

handle.prefix = [Prefijo de su organización] 

Ejemplo: 

handle.prefix = 20.500.9876 

 

 
 

7. Detener el Tomcat 

Comando 

sudo /opt/tomcat/bin/shutdown.sh 

 

8. Compilar las fuentes 

Comando 

cd /build/dspace-6.3-src-release 

sudo mvn -U package 
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9. Copiar en la carpeta de instalación (/Dspace) los archivos generados de la compilación.  

En esta ocasión no será necesario volver a publicar el Dspace en el tomcat. 

 

Comando 

cd /build/dspace-6.3-src-release/dspace/target/dspace-installer 

sudo ant update 
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10. Verificar que se haya actualizado el archivo:  

/Dspace/dspace.cfg 
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11. Iniciamos el servidor handle local 

 

Comandos 

cd /dspace/bin 

./start-handle-server 

 

 
 

12. Verificar que exista un proceso para el servidor handle local 

 

Comando 

sudo ps aux | grep handle 
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13. Verificamos que los puertos 8000 y 2641 estén disponibles  

 

Comandos 

sudo netstat -tlnp | grep 8000 

sudo netstat -tlnp | grep 2641 
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14. Probar desde otro equipo que el servidor handle local está disponible. 

 

Comandos 

telnet 192.168.5 8000 

telnet 192.168.5 2641 

 

 
 

15. Iniciamos el tomcat 

 

Comando 

sudo /opt/tomcat/bin/startup.sh 

 

16. Verificar que el servidor handle local está disponible, mediante su interfaz web. 

 

URL 

http://[IP Pública servidor]:8000 

Ejemplo: http://repositorio.concytec.gob.pe:8000/ 

 

 
 

17. Comprobar que cuando se registra una nueva publicación en el Dspace, al visualizar el detalle de la 

publicación, se observe que la url para acceder a la publicación haya cambiado. 

 

http://repositorio.concytec.gob.pe:8000/
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Antes de configurar el servidor handle 

http://repositorio.concytec.gob.pe/handle/123456789/2269 

 

Después de configurar el servidor handle 

http://hdl.handle.net/20.500.12390/2269 

 

 
 

 

18. Consultar en la interfaz gráfica del servidor handle local por una publicación, mediante su prefijo y 

sufijo, y como resultado nos debería redirigir a la publicación. 

 

Ejemplo 

Consultar por la publicación: https://repositorio.concytec.gob.pe/handle/20.500.12390/2269 

 Ingresar a la interfaz gráfica del servidor handle local 

http://repositorio.concytec.gob.pe:8000/ 

 Ingresar en el cuadro de búsqueda el identificador de la publicación 

20.500.12390/2269 

 Pulsar el botón submit 

Como resultado, nos redirige a la publicación. 

http://repositorio.concytec.gob.pe/handle/123456789/2269
http://hdl.handle.net/20.500.12390/2269
https://repositorio.concytec.gob.pe/handle/20.500.12390/2269
http://repositorio.concytec.gob.pe:8000/
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19. Probar en el servidor de Handle .Net que se estén registrando correctamente las URLs de las 

publicaciones de nuestro repositorio 

 

Ejemplo 

Consultar por la publicación: https://repositorio.concytec.gob.pe/handle/20.500.12390/2269 

 Ingresar a la interfaz gráfica del servidor Handle .Net 

https://hdl.handle.net/ 

 Ingresar en el cuadro de búsqueda el identificador de la publicación 

20.500.12390/2269 

 Seleccionamos el checkbox “Don't Redirect to URLs” 

 Pulsar el botón submit 

Como resultado, nos mostrara la URL que tiene registrada de la publicación de nuestro repositorio.  

 

 
 

 
 

 
 
 

https://repositorio.concytec.gob.pe/handle/20.500.12390/2269
https://hdl.handle.net/

